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ODŮVODNĚNÍ ZMĚNY PLÁNU PÉČE 

Možnost pastvy jako způsobu zajištění údržby některých částí travních porostů je zvažována 

dlouhodobě. V době zpracování stávajícího plánu péče nebyla nicméně navržena s ohledem na 

stav travních porostů. Byla také zohledněna nedostupnost subjektů, které by za přijatelných 

podmínek pastvu zajistily. 

Pastva velkých přežvýkavců jako doplněk ke stávajícímu kosení přispěje ke zvýšení diverzity 

biotopů jak vlastní přítomností zvířat (např. nedopasky, narušení drnu) tak efektivním 

oslabením trav včetně třtiny. Záměrem není dlouhodobá pastva s celoročním výskytem zvířat, 

ale vypasení ploch. 

Změna plánu péče se zabývá pouze podkapitolou 3.1.1 Rámcové zásady péče o území nebo 

jeho jiného využití, odst. c) péče o nelesní pozemky, str. 25–27. Do plánu péče na období 2018–

2026 se přidává pro péči o ekosystém Vlhké pcháčové louky (biotop T1.5) tabulka rámcové 

směrnice péče o nelesní ekosystém s typem managementu „pastva“. 

 

 

VĚCNÝ OBSAH ZMĚNY PLÁNU PÉČE 

3.1.1 Rámcové zásady péče o území nebo zásady jeho jiného využití 

 

c) péče o nelesní pozemky 

 

Rámcová směrnice péče o nelesní plochy 

 

Pcháčové louky 

Typ managementu pastva 

Vhodný interval 1× až 2× ročně 

Minimální interval 1× ročně 

Prac. nástroj / hosp. zvíře kůň, kráva 

Kalendář pro management květen–říjen (prosinec) 

Upřesňující podmínky V případě pastvy koní je možná opakovaná pastva v období květen–říjen, 

ale vždy pouze do vypasení plochy. Po vypasení porostu budou zvířata 

odvedena. Zvířata nebudou přikrmována s výjimkou podávání minerálních 

látek a případného dočasného přikrmování senem v případě zdravotních 

obtíží pasených zvířat. 

V případě pastvy skotu (zejména primitivnějších plemen) lze využít i pozdní 

pastvu v období říjen–prosinec, protože zvířata jsou schopna spásat i 

přestárlý porost. 

Nedopasky kosit v případě výskytu plevelných druhů a v případě, že budou 

tvořit více než 10 % pasené plochy. 

 


